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Berechne die Nullstellen des Nenners und gib dessen Faktorisierung an.
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Berechne die Nulistellen des Nenners und gib dessen Faktorisierung
an.

Wabhle die korrekten Aussagen.

Fir die Partialbruchzerlegung dieser gebrochen rationalen Funktion bendétigt man
die Nullstellen des Nenners n(z) = z? — 4z +.3

x?2—4x+3
Der Nenner hat nur eine Nullstelle. Diese istx = —1
Die Nullstellen des Nenners sindz = loderxz = —3

Die Nullstellen des Nenners sindez = loderz = 3

Der Nenner lasst sich faktorisieren zun(z) = (z — 1)(z —3)

®© 0-—0-—90 0

Der Nenner lasst sich faktorisieren zun(z) = (z + 1)(z +3)
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Berechne die Nullstellen des Nenners und gib dessen
Faktorisierung an.

1. Tipp

Verwende die p-g-Formel zur Bestimmung von 2 +px+q=0:

xl,QZ—gi (g)?_q

2. Tipp

Wenn du die Nullstellen einer ganzrationalen Funktion kennst, kannst du diese faktorisieren.

Schau dir hierzu folgendes Beispiel an: Die Funktion f(z) = 22 + 4z — 5 hat die Nullstellen = 1 oder
T = —5. Damit ist

flz) =(x+5)(z—1).

In den Faktoren steht  minus die Nullstelle.

3. Tipp

Der Nenner hat zwei Nullstellen.
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Berechne die Nullstellen des Nenners und gib dessen
Faktorisierung an.

Losungsschliissel: C, D

Ziel der Partialbruchzerlegung ist es, diese gebrochen rationale
Funktion in die Summe / Differenz zweier Briiche zu zerlegen, bei
denen jeweils der Nenner linear in x ist.

z+1
f(w) - w2_4x_|_3 Hierflr missen zunachst einmal die Nennernullstellen bestimmt
werden. Mit Hilfe der p-g-Formel (p = —4 und g = 3) erhalt man
= =44, /(= z_ 3
Z1,2 2 ( 2 )
2+4/1
Ty, = 2—-1=1

Mit Hilfe dieser Nullstellen lasst sich der Nenner faktorisieren zu

n(z)=2?—4z+3=(z—1)(z - 3).
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